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Exercices Electricité (Renforcement 1)
Une plinthe électrique d’une résidence fonctionne 5 heures par semaine. Sur la
fiche signalétique de cette plinthe on retrouve les informations suivantes : 240 V ;

8,33 A; 60 Hz.

a) Quelle est la résistance de cette plinthe &lectrique ? A = a[r K= ag.g 2]

b) Quelle est la puissance de cette plinthe ? P- UT 3 P=11949, 2" W)

¢) Quelle quantité d’énergie (en J) cette plinthe consomrhe-t—ellg_d_ggs;me/
semaine ? &= PAt P E= 1999.aw/ x 5 X3660s -'-',[3 :ﬁZSGOOJI

d) Quelle quantité d’énergie (en kWh) cette plinthe consomme-t-elle dans une
semaine?g-" PA‘t,’ E:.'Fh 996 YWh

e) Si le tarif est de 0,07$ le kWh, quel sera l¢ cofit d’utilisation de cette plinthe .
pour une période de 2 semaines? Csg 7= £ X rﬂfl')é:' Coit :’
Sur la fiche signalétique d’un grille-pain, on retrouve une puissance de 800 W.
a) Si le grille-pain fonctionne 1min 18 sec, quelle sera sa consommation e
dénergie (en J) durant cette période ? E= PAL ! £ =Zoo W, (Cos+19s) :
b) Si le grille-pain fonctionne 5,5 min, quelle sera sa consommation d’énergie
(en J) durant cette période ? £= PAL; £=Fo0Wx (5;5X605) =
¢) Sile grille-pain fonctionne 1heure 30 min, quelle sera sa consommation
d’énergie (en J) durant cette période ? £ =PAE; E= FooW )q(éaﬁa)x 60))-7-' @
d) Si le grille-pain fonctionne 1min 18 sec, quelle sera sa consommation .
& énergielfwh) durant cette période ? £= PAL: E= 05§ KWx0,022h= [0, 0 13+kwh

Un moulin a café a une puissance de 150 W et fonctionne avec une différence de

potentiel de 120 V. : _ -
a) Quelle quantité de courant a-t-il besoin pour fonctionner ? P- UI‘) r ‘-5— ; I= m

b) Quelle sera le cofit si ce moulin fonctionne durant 2 heures ? (Le tarif est de )
0,078kWh)? E=PAt| E= 0,IS0KWx Zh = 0,3 KWh cott :0.3KWV\K°P1'£—IO| o

P
Un moteur ... |

a) Quelle est la puissance d’un moteur dont la plaque.signalétique indique 110 V
et204? UL} P=[2Z0w]

b) Quelle est I’énergie consommée par le moteur aprés une heure et demie de
c) Si 80 000 J d’énergie sont perdus en chalggr 503 de son fonctionnem
sera son rendement énergétique ? (I.l%%%ocg-%c‘:o:g’—'b ~% ‘R&p 243 z s

d) Si le moteur utilise 350 000 J d’énergligmr effectuer un travail, quel sera son
\\88 ¢ 1007, chg

rendement énergétique ? 350000 > /K%, Rif f
Une ampoule électrique a consommé 216 000 J en une heure. Quelle est la
puissance de cette ampoule ? E = 21b o00J £:=-PAt

At= theure= 36005 p_ £ ;9-:60\/\/1
P=7 ot
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COUT ET RENDEMENT

Quel est le cofit d’utilisation d’un radiateur électrique de 1500 W fonctionnant six
heures par jour? Le tarif est de 0,07$/kW-h.

E= L5KkWxGh= 9 Fuln

Nudd= 9Kwh X600 = 063

Combien d’énergie (en joules) une consommation de 800 kW'-h représente-t-elle?

E = Zoo tWx 1 h :
= Epoxwo WX I XIecoa = 294p oo 000

Combien d’énergie (en kilowattheures) une consommation de 6 500 000 J
représente-t—elle?

[ 69560060 W. 15
L = LSévoovo~ X eodli= 500N = l)g/-D(a)(Wl/)

Trois appareils possédent les renseignements suivants sur leurs plaques

signalétiques :
Premier appareil : (110 V, 30 A)\3 300
Deuxiéme appareil : (220 V, 10 A, W)

Troisi¢éme appareil : (110V, 5 A, 550 V) .
Lequel est le plus cofiteux & utiliser? Fr &WU/

Sur la fiche signalétique d’un appareil électnqﬁa nous trouvons les informations
suivantes : (220 V, 10 A). Si cet appareil fonctlonne durant 90 minutes, quel sera
le cofit d’utlllsa on de cet appareil? Le est de 0 07$/ kW%q J

0500

Em t: 220V 10 A x(0 x60)5 = 11 Q 7
ot = (,/Iggﬁ 000 T 3&0@009)111/;1 XO, = 0,23

L’énergie utilisée pour faire tourner les roues d’une voiture sur une distance de
100 m est de 9 800 J. Or, I’énergie consommée par ce moteur lors de ce
déplacemen e 70 000 J. Quel est le rendement énergétique de la voiture?

q‘ngagcj‘b //;07 IOC——/‘/% m Iedn&MJMJL Eu‘h& X /0’0
c‘mgw.m.u,

Un radiateur électnque consomme une énergie de 4 MJ. Calculez son rendement
ér}:/l},éln ue sile loc?al ou il se trouve n ’i req.El7 que 3,5 MI.
2 led % 7S
[4
ssuf-oan KT
Un radiateur électrique consomme une énergie de 6 MJ. Calculez son rendement
énergétique si le local ot il se trouve n’a regu que 4,5 MJ.
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